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RAMO: INGEGNERIA CHIMICA TEMA N. &

In un tmpiantoc di incenerimento per residui industriali devono
essere trattati due flussi: un flusso A, avente la seguente com
nogtatone ponderale

C 0.62

H 0.08

0 0.11

Cl Q.05

umiditad 0.02 potere calorifico
inertt 0.11 7200 Keal/kg

ed un flusgo B, avente compogtszione

C 0,148

g 0.06

o 0.056

clL 0.03

umrditd 0.71 potere calorifice
inerti 0.01 8600 Keal/kg

E' previgsto di trattare % refluit nel rapporte 1.5 : 1 tra A e B.
Il trattamento prevede:
- combustione condotta ad almeno 1000 C con un eccesso d'aria
sullo gtechiometrico del 30 %
- postecombustione a 1200 C, con un tenore di ossigeno residuo
net fumt dell' 8%
- raffreddamento dei fumt sino a 150 C
- lavaggio con soluzione basgica al 10 % di soda

- inteatone di carbone attiveo in linea (100 mg per m di fumo)

- filtrazione finale su filtro a maniche.
Per tl regime termico nella combustione e postcombustione & previ
sto,se necessarto, L'usgo di metano come combustibile aqueiliario.
Per 1l raffreddamento, é possibile un sistema a spruzzo, con inte

zione diretta di acqua, o in alternativa l'invio ad una caldaia per
produrre vVapore, da utilizzare succesgivamente a scopo di generazione

di energta elettrica (con rendimento complessiveo del 25 %).



L'aequa per 11 raffreddamento coata 20 L/ms, l'energia elettri

ca prodotta vale 160 E/kwhe » 11 cogto di impianto & trascura
bile per il raffreddamento éﬁretta, ¢ part nell'altro caso, per
1'intera seztone di generazione (caldaia compresal) ad un valore

che pud essere defintto nel modo seguente:

{ & . :
500.000 L/kwt éd una potenztalitd dz 6 th

360.000 L/kwt ad una potenzialitd di 12 th
(&) cinquecentomila lire al kilowattora termico |

St richiede di definive, al variare della potenzialitd dell'im
vrianto, se sta pid conveniente la soluzione di generazione elel
trica o-quella di raffreddamento diretto.

Per una potenzialitd di 10 t/h complesgive, si richiede pot uno
schema gquantizzato di tutti ¢ flussd previsti per l'impianto.
Supponendc infine che possa mutare tl rapporto tra refluo A e
refluo B, a8t richiede di indicare come tale fatto st ripercuota
sul aongumo di combustibile ausiliario e di arta nella combustio

ne e pogtcombugtione.
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